


Полочный шифр:  Т3(4Бол) /1230720 
Авторский знак:  Ш257 
Библиография полная:  Шаренкова, Светлана. Память Болгарии о России. Българска 
памет за Русия / Шаренкова, Светлана ; Светлана Шаренкова. - Първо изд. - София : 
Форум "България-Русия", 2011 (Велико Търново : Абагар). - 163 с. : илл. - Библиогр. : 
с.163-164.  
Место хранения: РФ 
       Светлана Шаренкова, один из лидеров Болгарской 

социалистической партии. Посол России в Болгарии, 
перефразировав известную фразу Владимира 
Маяковского, сказал о Светлане: "Когда говорим о 
болгаро-русской дружбе, подразумеваем Светлану 
Шаренкову, и, наоборот, когда говорим о ней, 
подразумеваем болгаро-русскую дружбу". 

       Во время специальной церемонии в русском 
Посольстве в Софии она была награждена орденом за 
большой  вклад в развитие отношений между двумя 
нашими братскими народами и  научные труды в этой 
сфере. 

       С 1997 года С. Шаренкова занимается издательским 
бизнесом, основала двуязычную газету "Россия сегодня" и 
"Газета для дома". Она также издала болгарские переводы 
книг о Б. Ельцине, В. Путине, Е. Примакове и Ю. 
Лужкове.  

        В книге размещены следующие главы: 

-  Народные песни освобождения от турецкого ига. 

-  Площади, улицы, и другие объекты с русскими именами. 
-  Национальные памятники в благодарность за 
освобождение. 

- Памятники Советской и другим армиям-победителям 
над фашизмом. 

 

 



Полочный шифр:  Ч61 
Авторский знак:  Н503 
Библиография полная:  Немировский, Евгений Львович. 
Книги изменившие мир [Текст] : [в 2 т.]. Т. 1 / Немировский, Евгений Львович ; Е. Л. 
Немировский ; [под общ. ред. Ю. Э. Шустовой ; авт. библиогр. очерка А. Ю. Самарин ; Рос. 
гос. б-ка]. - Пятигорск : СНЕГ, 2015 (Ростов-на-Дону : Типография ИП Ютишев А.С.). - 526 с. : 
цв. ил. ; 24,6х34,7. - К кн. прилагается отд. брошюрой: Книги изменившие мир : 
справочные материалы / Е. Л. Немировский. - Пятигорск : СНЕГ, 2015. (Ростов-на-Дону : 
Типография ИП Ютишев А.С.). - 526 с. : цв. ил. ; 24,6х34,7. - К кн. прилагается отд. 
брошюрой: Книги изменившие мир : справочные материалы / Е. Л. Немировский. - 
Пятигорск : СНЕГ, 2015. - 33 с.  
 
Полочный шифр:  Ч61 
Авторский знак:  Н503 
Библиография полная:  Немировский, Евгений Львович. 
Книги изменившие мир [Текст] : [в 2 т.]. Т. 2 / Немировский, Евгений Львович ; Е. Л. 
Немировский ; [под общ. ред. Ю. Э. Шустовой ; авт. библиогр. очерка А. Ю. Самарин ; Рос. 
гос. б-ка]. - Пятигорск : СНЕГ, 2015 (Ростов-на-Дону : Типография ИП Ютишев А.С.). - 526 с. : 
цв. ил. ; 24,6х34,7.  
Место хранения: РФ 



      Книги занимают особое место в мировой культуре. Они являются и 

хранителями информации, и носителями основ мировых религий, и 

источниками образования и просвещения, и трансляторами научных знаний, 

и вместилищами литературного и художественного творчества, и предметами 

коллекционирования... На протяжении тысячелетней истории люди 

создавали огромное количество самых разных книг как по цели назначения, 

так и по художественному оформлению. В труде выдающегося ученого-

книговеда Е.Л.Немировского рассказывается о многих книгах, их авторах, 

создателях, продавцах и читателях.  

       Первый том этого фундаментального сочинения посвящен важнейшим 

вехам в истории книжной культуры, определившим их дальнейшее развитие. 

Особое внимание уделено истории возникновения письменности и 

начальному этапу создания письменных текстов у разных народов. Подробно 

рассматривается Книга книг - Библия, роль которой в мировой культуре 

беспрецедентна.  

        Второй том посвящен истории книжной культуры и книжникам XVII-

XIX вв. В книге повествуется об изменении роли печатной книги в Западной 

Европе в XVII в., о вкладе многих типографий и книгоиздателей в создание 

неповторимого образа печатной книги как произведения искусства и 

материальной культуры. Особое внимание уделяется эльзевирам, книгам 

эпохи Просвещения и литературным произведениям, вошедшим в золотой 

фонд мировой культуры. Большое внимание уделяется книжникам России 

XVII-XVIII вв. Кариону Истомину, Федору Поликарпову, Леонтию 

Магницкому, а также революционным изменениям в книгоиздательстве 

России XVIII в.  



Полочный шифр:  Ч61 
Авторский знак:  Н503 
Библиография полная:  Немировский, Евгений Львович. 
Азбуки Ивана Федорова, его учеников и последователей [Текст] / 
Немировский, Евгений Львович ; Е. Л. Немировский ; [под общ. ред. 
Ю. Э. Шустовой]. - Пятигорск : СНЕГ, 2015 (Ростов-на-Дону : 
Типография ИП Ютишев А.С.). - 271 с.  
Место хранения: РФ 

       Данная книга является результатом многолетнего 
исследования кириллических печатных Азбук и Букварей 
выдающегося ученого-книговеда Е.Л.Немировского. В ней 
рассматривается состав изданий XVI-XVII вв., изучение их в 
историографии. Особое внимание уделено первопечатным 
Азбукам Ивана Федорова, впервые обнаруженным и введенным 
в научный оборот только в середине XX в. и хранящимся 
преимущественно в зарубежных книжных собраниях.         
Анализируются издания, увидевшие свет в таких крупных 
православных центрах, как Вильна, Киев, Могилев, Львов, 
Кутейно, Унев. Особое внимание уделяется первым московским 
Букварям Василия Бурцева, московским Азбукам второй 
половины XVII в., в том числе Симеона Полоцкого и Кариона 
Истомина.  

       В книге подробно рассказывается история бытования и 
введения в научный оборот многих экземпляров Букварей. 
Издание снабжено именным указателем и указателем 
книгохранилищ, в которых представлены сохранившиеся 
экземпляры Букварей.  



Полочный шифр:  Т3(2) 
Авторский знак:  К734 
Библиография полная:  Котлярова, Мария. 
Казаки [Текст] : исторические очерки и исследования : в 3 т. Т. 1 / Котлярова, Мария, Котляров, Виктор ; [авт.-
сост. М. и. В. Котляровы ; авт. вступ. ст. Э. В. Бурда]. - [Нальчик] : Изд-во М. и В. Котляровых, 2015 (Ростов-на-
Дону : Типография ИП Ютишев А.С.). - 623 с., [1] отд. л. карт. : ил. ; 14,7х21,4.  
 
Полочный шифр:  Т3(2) 
Авторский знак:  К734 
Библиография полная:  Котлярова, Мария. 
Казаки [Текст] : исторические очерки и исследования : в 3 т. Т. 2 / Котлярова, Мария, Котляров, Виктор ; [авт.-
сост. М. и. В. Котляровы ; авт. вступ. ст. Э. В. Бурда]. - [Нальчик] : Изд-во М. и В. Котляровых, 2015 (Ростов-на-
Дону : Типография ИП Ютишев А.С.). - 623 с., [1] отд. л. карт. : ил. ; 14,7х21,4.  
 
Полочный шифр:  Т3(2) 
Авторский знак:  К734 
Библиография полная:  Котлярова, Мария. 
Казаки [Текст] : исторические очерки и исследования : в 3 т. Т. 3 / Котлярова, Мария, Котляров, Виктор ; [авт.-
сост. М. и. В. Котляровы ; авт. вступ. ст. Э. В. Бурда]. - [Нальчик] : Изд-во М. и В. Котляровых, 2015 (Ростов-на-
Дону : Типография ИП Ютишев А.С.). - 639 с., [1] отд. л. карт. : ил. ; 14,7х21,4. 
Место хранения: РФ 
      В настоящем издании, вышедшем в трех томах, впервые собраны вместе 
практически все работы, касающиеся терского казачества и одновременно 
казачества сопредельных территорий - Кубанского войска, Астраханского 
войска, Донского войска и др. Не переиздававшиеся столетиями, в 
подавляющем своем большинстве неизвестные современному читателю, 
они несут огромный пласт информации о казачестве как таковом, его не-
оценимом вкладе в становление российской государственности. Все труды 
полностью соответствуют оригиналам, приведены к нормам русского языка; 
осуществлена значительная работа по устранению разнобоя в приводимых 
текстах. Изданию предшествует предисловие, материалы всех авторов 
предваряют статьи об их жизни, научной и практической деятельности.  
Цветные иллюстрации, большинство из которых никогда не публиковались, 
создают визуальный образ казачества на протяжении нескольких столетий.  



Полочный шифр:  Ч6 

Авторский знак:  П261 

Библиография полная:   Первая мировая война на почтовых открытках = World war I in postcards. Кн. 1 : От Сараево 

до Компьена / под ред. В. Крепостнова, А. Медякова ; [авт. англ. пер. А. Серегина ; авт. текстов А. Медяков]. - 

[Киров/Вятка] : Издательский дом "Крепостновъ", 2014 ; [Москва] : Гамма-Пресс, 2014. - 414 с. : ил. ; 24,4х31,8. - 

Библиогр. в примеч.: с. 413. - Публикация основана на открытках из частной коллекции Валерия Крепостнова. 

 

Полочный шифр:  Ч6 

Авторский знак:  П261 

Библиография полная:   Первая мировая война на почтовых открытках. Кн. 2 : Новое лицо войны / под ред. В. 

Крепостнова, А. Медякова ; [авт. англ. пер. А. Серегина ; авт. текстов А. Медяков]. - [Киров/Вятка] : Издательский дом 

"Крепостновъ", 2014 ; [Москва] : Гамма-Пресс , 2014. - 394 с. : ил. ; 24,4х31,8. - Библиогр. в примеч.: с. 394. - 

Публикация основана на открытках из частной коллекции Валерия Крепостнова. 

 

Полочный шифр:  Ч6 

Авторский знак:  П261 

Библиография полная:   Первая мировая война на почтовых открытках. Кн. 3 : За линией фронта / под ред. В. 

Крепостнова, А. Медякова ; [авт. англ. пер. А. Серегина ; авт. текстов А. Медяков]. - [Киров/Вятка] : Издательский дом 

"Крепостновъ", 2014 ; [Москва] : Гамма-Пресс , 2014. - 414 с. : ил. ; 24,4х31,8. - Библиогр. в примеч.: с. 414. - 

Публикация основана на открытках из частной коллекции Валерия Крепостнова. 

 

Полочный шифр:  Ч6 

Авторский знак:  П261 

Библиография полная:   Первая мировая война на почтовых открытках. Кн. 4 : Битва добра и зла / под ред. В. 

Крепостнова, А. Медякова ; [авт. англ. пер. А. Серегина ; авт. текстов А. Медяков]. - [Киров/Вятка] : Издательский дом 

"Крепостновъ", 2014 ; [Москва] : Гамма-Пресс , 2014. - 471 с. : ил. ; 24,4х31,8. - Библиогр.: с. 466-471. - Публикация 

основана на открытках из частной коллекции Валерия Крепостнова. 

Место хранения: РФ 

 



      Приуроченное к 100-летию Первой мировой войны четырехтомное издание раскрывает 
с беспрецедентной широтой и тематическим многообразием мир почтовой открытки той 
эпохи.  Открытки показывают Первую мировую войну как через призму пропаганды, так и 
в личном восприятии отдельного человека. 

        Издание дает специалистам редкий материал для  изучения истории Первой мировой 
войны и политической обстановки в Европе в начале века. 

       Это уникальный проект, равного которому не было ни в отечественном, ни мировом 
книгоиздании – четыре альбома включили около шести тысяч почтовых открыток периода 
Первой мировой войны. Инициатор издания, владелец самой полной коллекции открыток 
– Валерий Васильевич Крепостнов, депутат Законодательного собрания Кировской области, 
коллекционер, издатель.  



Полочный шифр:  Ш44(2) 
Авторский знак:  П526 
Библиография полная:  Полоцкий, Симеон. 
Орел Российский [Текст] : геральдико-эмблематическая поэма русского барокко, 
объединяющая искусство слова и изображения. Преподнесена царю Алексею 
Михайловичу по случаю официального объявления наследником престола царевича 
Алексея Алексеевича / Полоцкий, Симеон ; Симеон Полоцкий ; изд. подгот. Л. И. 
Сазоновой ; [Ин-т мировой литературы им. А. М. Горького РАН, Б-ка Рос. акад. наук]. - 
[Москва] : Индрик, 2015 ([Москва] : ППП "Август Борг"). - 373 с. : ил. ; 19,5х25,5. - 
Библиогр.: с. 359-366.  
Место хранения: РФ 

           Геральдико-эмблематическая поэма Симеона Полоцкого «Орел 
Российский» (1667), объединяющая искусство слова и изображения, сочинена и 
вручена автором царю Алексею Михайловичу по случаю официального 
объявления наследником престола царевича Алексея Алексеевича. Издание 
содержит впервые выполненное факсимильное воспроизведение парадной 
рукописи произведения, транслитерированный текст, исследование 
творческой истории создания поэмы, анализ ее содержания, композиции, 
поэтики, словарь-комментарий, археографическое описание сохранившихся 
рукописей сочинения, иллюстрации. Раздел «Приложения» включает тексты, 
относящиеся к церемонии придворного торжества.  



Полочный шифр:  Д89 
Авторский знак:  Н171 
Библиография полная:  Надеждин, Петр Петрович. 
Кавказский край: природа и люди [Текст] / Надеждин, Петр Петрович ; П. П. Надеждин. - [Адапт. изд.]. - 
Краснодар : Традиция, 2010 (Тверь : ОАО "Тверской ордена Трудового Красного Знамени 
полиграфкомбинат детской литературы им. 50-летию СССР"). - 342 с. : ил. ; 22х26. - Библиогр.: с. 308-312. 
Место хранения: РФ 

         Вниманию читателя предлагается адаптированное 
издание книги Петра Петровича Надеждина. Данный 
очерк представляет собою систематический свод 
сведений по всем частям географии Кавказа, а также 
рассматривает вопросы жизни, быта и нравов 
северокавказских народов. Книга насыщена 
иллюстрациями, позволяющими читателю 
почувствовать дух позапрошлого столетия. В данном 
издании максимально сохранен стиль 
первоначального текста. Издание дополнено 
редакторскими сносками. 



Полочный шифр:  Ш44(2) 
Авторский знак:  Л492 
Библиография полная:  Лермонтов, Михаил Юрьевич. 
Избранные сочинения : в 2 т. Т. 1 : Стихотворения. Поэмы / Лермонтов, Михаил Юрьевич ; М. Ю. 
Лермонтов ; сост. и авт. вступ. ст. Н. В. Маркелов ; худож. О. Граблевская. - Пятигорск : СНЕГ, 2014 
(Ростов-на-Дону : Типография ИП Ютишев А. С.). - 430 с., [1] л. портр. : ил. ; 17,2х23,4.  
 
Полочный шифр:  Ш44(2) 
Авторский знак:  Л492 
Библиография полная:  Лермонтов, Михаил Юрьевич. 
Избранные сочинения : в 2 т. Т. 2 : Герой нашего времени. Максарад / Лермонтов, Михаил Юрьевич ; М. 
Ю. Лермонтов ; сост. и авт. вступ. ст. Н. В. Маркелов ; худож. О. Граблевская. - Пятигорск : СНЕГ, 2014 
(Ростов-на-Дону : Типография ИП Ютишев А. С.). - 430 с., [1] л. портр. : ил. ; 17,2х23,4. 
Место хранения: РФ 

          Двухтомное издание сочинений М. Ю. Лермонтова 

подготовлено к 200-летию со дня рождения великого поэта 

и содержит его избранные стихотворные, драматургические 

и прозаические произведения, преимущественно 

кавказской тематики. Первый том включает 

стихотворения и поэмы. Второй том включает роман 

"Герой нашего времени" и драму «Максарад", завершает 

его "Летопись жизни и творчества М. Ю. Лермонтова". 

Впервые издание лермонтовских произведений 

сопровождается столь большим количеством иллюстраций: 

43 - к "Герою нашего времени" и 32 - к «Маскараду», 

выполненных специально для настоящего издания 

профессиональным книжным графикам О. В. Граблевской, 

победителем всероссийского конкурса "Лермонтов - 2014" 

на лучшее иллюстрирование произведений поэта. 

 



Полочный шифр:  Ш33(2) 
Авторский знак:  П 563 
Библиография полная:  Пономарева, Елена Арленовна. 
Московское детство А. С. Пушкина / Пономарева, Елена Арленовна, Светлова, Галина Георгиевна ; [Е. А. 
Пономарева, Г. Г. Светлова ; вступ. слово Е. А. Богатырев ; вступ. ст. С. О. Шмидт ; науч. ред. Н. И. Михайлова] ; 
Гос. музей А. С. Пушкина. - Москва : Планета, 2013. - 179 с. : ил. ; 25х23. 
Место  хранения: РФ 
      В альбоме рассказывается о детских годах будущего 

поэта, о его впечатлениях московской жизни. Особое 

внимание уделяется литературным интересам семьи, 

встречам с известными писателями и поэтами, часто 

бывавшими в гостях у Пушкиных. 



Полочный шифр:  Т3(4/8) 
Авторский знак:  А839 
Библиография полная:   "Армянский вопрос" в Турции в материалах русского Генерального штаба : [на 
турецком и русском языках] / сост. М. Басханов. - Ankara : [Turk Tarih Kurumu], 2013. - 637 с. : ил. ; 
16х23,5. - Титульный лист на турецком языке. 
Место хранения: РФ 

      Приведенные в настоящем издании документы и 
материалы представляют собой донесения русской 
военной разведки в Турции, которые ныне составляют 
часть коллекции Российского Государственного военно-
исторического архива. Представленные документы и 
материалы расположены в хронологическом порядке, 
с указанием архивного источника или 
библиографических данных, географические названия 
оставлены без изменения в том виде, в каком они 
использовались в России на момент составления 
документов. Авторские примечания сохранены в тексте 
документов или в постраничных ссылках, примечания 
автора-составителя сборника указаны в тексте 
отдельно. Большинство архивных документов 
сборника публикуются впервые. 

 



Полочный шифр:  Т3(2) 
Авторский знак:  Б278 
Библиография полная:  Басханов, Михаил Казбекович. 
Накануне первой мировой: русская военная разведка на турецком 
направлении : документы, материалы, комментарии / Басханов, 
Михаил Казбекович, А. А. Колесников ; М. К. Басханов, А. А. Колесников 
; [предисл. И. М. Стеблина-Каменского]. - [Тула]. 
Место хранения: РФ 
 
            Новая работа доктора исторических наук, профессора А. А. 

Колесникова и доктора истории М. К. Басханова значительно 

расширяет круг материалов и источников, анализ которых позволяет 

исследовать и оценить конкретный вклад русской военной разведки, 

действовавшей на турецком направлении в период Первой мировой 

войны.  

          Большое внимание в книге уделяется описанию личностей  

офицеров Генштаба. Примечательно, что своеобразной данью памяти 

стало возрождение авторами целого ряда имен военных разведчиков, 

по тем или иным причинам преданным забвению.  

         Данное издание, снабженное подробными комментариями, 

адресовано всем, кто интересуется историей нашего Отечества. 



 

Выставка подготовлена 
сотрудниками отдела редких книг 
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